

## 从“新”出发

《今日运河》创刊十三周年 特刊

从备受瞩目的济宁市立医院项目到济宁城投商业综合体项目,再到老运河水上旅游项目,一批重点产业项目正在太白湖新区落地建设……今年以来,太白湖新区以二次创业新作为,掀起新一轮项目建设热潮。以“五个十”集中攻坚和“重点项目指挥部”为抓手,全面贯彻落实十九届三中全会的精神,在全面拥抱新旧动能转换的新时代中阔步前进,太白湖新区正一步一个脚印实现高质量发展。



太白湖新区全景。

## 一批重点产业项目有新眉目,太白湖新区再掀建设热潮

# 新旧动能转换发力,二次创业提速

本报记者 马云雪 通讯员 骆青

### “五个十”集中攻坚 开创跨越崛起新局面

风雨多经志弥坚,关山初度路犹长。今年太白湖新区众多项目新进展不断,从济宁市文化中心项目、鸿顺运河金街项目等众多涉及民生重点项目均提上日程,这就是太白湖新区提出的“五个十”集中攻坚工作。即十大重点产业项目、十大重点基础设施建设工程、十大重点招商引资项目、十大重点工作及为民办好十件实事相关内容。

这是太白湖抢抓时代机遇,占领发展高地的具体行动,切实让新旧动能转换成为发展的内生动力。其中在十大重点产业项目中,备受瞩目老运河水上旅游项目,未来市民可夜游老运河。通过开通老洋桥至景区奥体公园约9.5公里水上观光旅游试点航线,建设老洋桥、京杭路、景区东门、奥体公园4处临时码头,服务设施。同时开通交通高峰时段定时水上公共巴士、休闲游专线和夜间观光游,最终实现老城区至景区的水上旅游航线全线开通,2018年计划试点航线投入运营。

而在十大重点基础设施建设工程中,车站南路跨

老运河桥梁工程项目、许庄街道道路贯通工程项目、济宁市儿童公园项目等值得关注。许庄街道道路贯通工程项目主要包括济安桥南路贯通工程、车站南路交通疏解工程、农场路工程、诗圣路西段工程、青莲路北延工程,2018年计划完成建设。

在加快推进新旧动能转换的今天,太白湖新区开展的“五个十”集中攻坚行动既抢抓时代机遇,又占领发展高地的具体行动,切实将新旧动能转换与“二次创业”紧密结合,立足全市重点项目及新区实际调整优化“五个十”项目清单,探索科学高效的考核督查机制,切实让新旧动能转换成为新区发展的内生动力,开创了太白湖新区经济社会创新发展转型发展持续发展全新局面。

### 激活发展原动力 重点项目在进行中

五年看三年,头年最关键。作为“五个十”涉及50项集中攻坚工作首个开局年、项目建设年,为加快太白湖新区二次创业进程,激发发展原动力,近日太白湖新区成立了8大指挥部和作风效能提升办公

室,加速推进重点项目建设,如今随处可以感受到太白湖新区巨大的发展潜力。

在推进机制方面,太白湖新区创新性提出了台账管理机制、协调会议机制、督导调度机制、监督考核机制,确保项目稳步推进。在台账管理机制方面,太白湖新区建立2套台账,第1套台账是各项目指挥部建立项目前期工作进度台账,第2套台账是各项目指挥部建立项目前期工作问题台账。

在协调会议机制方面,太白湖新区建立周碰头、旬调度、月通报、季点评的工作会议制度。各重点项目指挥部每周召开一次碰头会,根据不同情况分别由指挥长或副指挥长主持,各项目牵头单位汇报一周工作进展情况,研究需要解决的困难和问题。

在督导调度机制方面,太白湖新区对进度较慢的项目通过发督办函或现场督办的方式,督促其加快项目进度,确保重点项目在工程质量和安全生产的前提下,按照计划时间节点顺利推进。在监督考核机制方面,对存在虚报规模、圈大建小等弄虚

作假行为的项目建设主体,取消所享受的优惠政策,情节严重的依法依规追究相关责任等。

据了解,通过其独特的推进机制,围绕工作重点,可协调解决工程项目建设过程中的困难和问题,督促责任单位落实责任,推进重点工程项目实施,对项目推进具有崭新意义。

### 新旧动能转换春潮涌 谱写更加璀璨新篇章

纵观新旧动能转换发展的大势,太白湖新区“二次创业”的理念完全符合当前新旧动能转换要求,顺应了经济发展潮流。具体说来,首先在厚植新区发展动能方面,太白湖新区以十大招商项目为抓手,实施以商招商、精准招商、产业链招商,大力吸引高精尖企业入驻,采取精益化管理方式。同时谋划新兴产业布局。推进十大重点项目产业建设,打造济宁市新兴产业增长极。发挥生态环境优势,依托“一城四河”做活水韵文章,抢占文化创意产业制高点。

其次在提升城市发展品质方面,太白湖新区优化调整空间布局,形成区域均

衡发展新结构,以产业互补打造发展犄角之势。大力发展社会事业,实施教育智慧提升工程,确保教育工作高效优质发展。全面抓好医疗卫生事业,逐步健全医共体、医联体,完善精准医疗“同质化”服务体系。实施就业与再就业技能培训计划,加强对低收入人群的就业帮扶,切实拓宽城乡居民收入渠道。

在持续释放发展动能方面,太白湖新区以改革创新打破观念壁垒,冲破体制约束、破解发展难题,继续实行“指挥部”工作制优化政府投资管理机制,大力推行PPP项目合作模式,坚持市场化运作,做大做强北湖建设集团、文化旅游公司等为新区发展提供有力支撑。此外创新人才管理机制,优化人才环境,高薪聘请专业人才,逐步提高企事业人员待遇,拓宽发展空间,激发太白湖新区创业积极性。

如今一坝碧波荡漾,风清气秀,前景无限的生态新城,一个不忘初心、众志成城、政通人和,务实奋进的创业团队,正全面开启太白湖新区二次创业的新征程。15万太白湖人民,正以超凡的智慧、勇气和魄力,带着创业的激情,谱写新旧动能转换更加璀璨的华章。